MUSTER-PRESSEMITTEILUNG ZUR PEFC-ZERTIFIZIERUNG FÜR PEFC-ZERTIFIZIERTE CHAIN-OF-CUSTODY-BETRIEBE

Einsatz für nachhaltige Waldbewirtschaftung: Unternehmen [Firmenname] erhält PEFC-Zertifikat
Das Unternehmen [Firmenname] setzt nachweislich auf Holz aus ökologisch, ökonomisch und sozial nachhaltig bewirtschafteten Wäldern	
Das Unternehmen [Firmenname] ist seit dem [Datum] mit dem PEFC-Siegel ausgezeichnet. Damit weist Unternehmen [Firmenname] für seine Holz- [und / oder] Papierprodukte nach, dass der bei der Produktion eingesetzte Holzrohstoff aus nachhaltig bewirtschafteten Wäldern stammt.
„Wir wissen um den Fakt, dass für immer mehr Kunden die Herkunft des Rohstoffs Holz beim Kauf eine immer größere Rolle spielt“, sagt [Unternehmen], „deshalb wollen auch wir mit dem Einsatz PEFC-zertifizierter Papiere aktiv zum Waldschutz beitragen.“ Daher verwendet [Unternehmen] für seine Produkte solches Holz [Holzrohstoff], welches nachweislich aus legaler Herkunft und garantiert aus einer nachhaltigen Waldbewirtschaftung stammt. „Das verbürgt die PEFC-Zertifizierung, der wir uns angeschlossen haben“, erklärt [Unternehmen]. Das streng kontrollierte PEFC-System gewährleistet, dass der gesamte betriebliche Warenstrom erfasst wird und [Unternehmen] gesicherte Aussagen über die Herkunft des Holzes und des Papiers machen kann. Damit trägt das Unternehmen zum Waldschutz und zur Sicherung der Lebensgrundlagen der nachfolgenden Generationen bei.
Die Zertifizierung wird regelmäßig durch einen unabhängigen Auditor überprüft. „Mit der PEFC-Zertifizierung sind wir einen wichtigen Schritt vorangekommen, unser nachhaltiges Handeln auch nach außen hin zu dokumentieren“, so [Unternehmen]. Die Kunden von [Unternehmen] tragen mit ihrer Entscheidung für die Produkte des Unternehmens ebenfalls zum wirksamen Erhalt wertvoller Waldökosysteme bei. 



	
Über PEFC:
PEFC ist die größte Institution zur Sicherstellung nachhaltiger Waldbewirtschaftung durch ein unabhängiges Zertifizierungssystem. Holz und Holzprodukte mit dem PEFC-Siegel stammen nachweislich aus ökologisch, ökonomisch und sozial nachhaltiger Forstwirtschaft.
PEFC Deutschland e.V. wurde 1999 gegründet und entwickelt die Standards und Verfahren der Zertifizierung, stellt der Öffentlichkeit Informationen bereit und vergibt die Rechte am PEFC-Logo in Deutschland. PEFC ist in Deutschland das bedeutendste Waldzertifizierungssystem: Mit 8,7 Millionen Hektar zertifizierter Waldfläche sind bereits rund drei Viertel der deutschen Wälder PEFC-zertifiziert.

