EINLADUNG zur Auszeichnung „Dieser Wald ist anders“ der Forstbetriebsgemeinschaft / des Waldes… [Name einsetzen]
Sehr geehrte Damen und Herren [wenn bekannt, persönlich ansprechen],
die Forstbetriebsgemeinschaft / Waldbesitzer/in [Name einsetzen] bewirtschaftet ihren Wald bereits seit Generationen auf nachhaltige Weise. Seit [Jahr der Erstzertifizierung einsetzen] ist der Waldbesitz nach den strengen PEFC-Standards zur nachhaltigen Waldbewirtschaftung zertifiziert. PEFC ist die größte Institution zur Sicherstellung einer nachhaltigen Forstwirtschaft durch ein unabhängiges Zertifizierungssystem.
Waldbesitzende, die sich zur Zertifizierung ihres Waldes nach den PEFC-Standards entschieden haben, müssen sich bei der Waldbewirtschaftung an strenge Richtlinien halten. Dazu zählt beispielsweise der Verzicht auf Kahlschläge und der Einsatz von Düngemitteln und Pestiziden. Zur Förderung der ökologischen Vielfalt werden Mischbestände angestrebt und Biotopholz verbleibt im Wald. Zum Schutz des Waldbodens ist ein bodenpfleglicher Maschineneinsatz vorgeschrieben und Waldarbeitende dürfen nur mit entsprechender Schutzausrüstung ihre Arbeit im Wald verrichten. 
Um den Waldbesucherinnen und -besuchern des [Name des Waldes einsetzen] die nachhaltige Bewirtschaftung ihres Waldes nahezubringen, werden in [genauer Ort / Stelle] im Waldbesitz des [Namen einsetzen], im Rahmen eines Ortstermins am [Wochentag], den [Datum] nun [X] PEFC-Waldschilder mit der Aufschrift „Dieser Wald ist anders“ aufgehängt. Zu diesem Anlass möchten wir Sie hiermit herzlich einladen. Vor Ort können Sie sich so zudem ein Bild über die nachhaltige Bewirtschaftung unseres Waldes und die vorbildliche Arbeit unserer Försterinnen und Förster machen.
Wir freuen uns, Sie am [Datum], um [Uhrzeit einsetzen] begrüßen zu dürfen. 
Mit herzlichen Grüßen
[handschriftliche Unterschrift]

[Name gedruckt]

PS: Bitte melden Sie sich bis zum [Datum] mit Hilfe des beiliegenden Antwortfaxes oder per E-Mail an Vorname.Name@Musterbetrieb.de an.
